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平成 29 年第３回三浦市教育委員会定例会会議録 

 

○日  時 平成 29 年３月 27日（月） 午後２時 00分～午後３時 49 分 

 

○場  所 三浦市役所第２分館教育委員室 

 

○次  第 

１ 開  会 

２ 前回会議録の承認 

３ 署名委員の指名 

菊 池   惠 委員、 玉 井 恵 理 委員 

４ 教育長報告 

⑴平成 29年３月の事業・行事等について 

⑵小中学校の管理職の人事異動について 

⑶平成 29年第１回三浦市議会定例会について 

⑷平成 28年度第２回三浦市総合教育会議について 

５ 報告事項 

⑴平成 29年２月の後援名義等使用について 

⑵平成 29年第１回三浦市議会定例会の状況について 

６ 審議事項 

⑴議案第４号 平成 29年度三浦市立小・中学校使用教科用図書採択方針について 

⑵議案第５号 三浦市社会教育指導員の委嘱について 

⑶議案第６号 三浦市文化財保護委員の委嘱について 

⑷議案第７号 三浦市スポーツ推進委員の委嘱について 

⑸議案第８号 教育委員会事務局及び教育機関の職員の人事異動について 

７ その他の事業について 

⑴第 20 回学校給食展の実施結果について 

⑵第 35 回三浦国際市民マラソンの実施結果について 

⑶平成 28年度みうらっ子ライブラリー「ひみつのタネ調査隊」の開催結果について 

⑷三浦市社会教育講座「体操教室」脳トレ健康体操の開催について 

⑸三浦市社会教育講座「サタデーボックス」子ども囲碁教室、子ども将棋教室の開催につい

て 

８ その他 

９ 閉  会 
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○出席委員（５名） 

教 育 長  三 壁 伸 雄 

   教育長職務代理  菊 池   惠 

委    員  松 尾 恒 廣 

委    員  下 里 矩 生 

委    員  玉 井 恵 理 

 

○説明のために出席した職員 

教 育 部 長  大 西   太    教 育 総 務 課 長  増 井 直 樹

学 校 教 育 課 長  五十嵐   徹    学 校 給 食 課 長  松 下 彰 夫 

文化スポーツ課文化グループリーダー  浜 脇   仁    文化スポーツ課スポーツグループリーダー  天 野   貢 

南下浦市民センター館長  小 川 史 郎    青少年教育課長兼図書館長  安 藤 宜 尚 

 

○事務局出席者 

教育総務課教育総務グループリーダー  長 島 正 紀 

 

○傍   聴（０名） 
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              ◇ 午後２時 00 分 開会 ◇                

 

○三壁教育長  それでは、ただいまより平成 29年第３回三浦市教育委員会定例会を開会いたし

ます。 

まず、はじめに前回会議録の承認を行います。 

前回会議録の案につきましては、すでにお手元に送付してございますが、本案修正等に関す

る皆さまのご意見を頂戴したうえで、誤字脱字等の修正については教育長一任とすることにつ

いてご承認いただきたいと思います。 

修正等のご意見があれば、ご発言をお願いいたします。 

 

（発言等なし） 

  

○三壁教育長  なければお諮りします。 

前回会議録について、別添「平成 29 年第２回三浦市教育委員会定例会 会議録」のとおりと

することについて、併せて、誤字脱字等の修正については教育長一任とすることについて、ご

異議ございませんか。 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

○三壁教育長  ご異議ないようですので、前回会議録についてそのようにいたします。 

本日の定例会の会議録署名委員に菊池職務代理と玉井委員を指名いたします。 

よろしくお願いいたします。 

 

○三壁教育長  それでは、次第４「教育長報告」になります。 

私から何点か報告をいたします。 

  定例教育委員会は２月 13日以来の開催となります。少し間が空きましたが、この間教育委員

の皆様には、３月５日の三浦国際市民マラソン、10 日の中学校卒業式、17 日の小学校卒業式、

18 日の学校給食展、23 日の総合教育会議、24 日の青少年国際交流実行委員会と、大変お忙し

い中いくつもの会にご出席いただきました。ありがとうございました。 

  その中で、小中学校卒業式におきましては、各委員にご挨拶をしていただきました。今年は

多くの委員さんに卒業式に出席いただくことができたと思っています。特に三崎中学校におい

ては、統合した年に入学した生徒が今年卒業ということで、市長にも出席をいただきご挨拶を

いただきました。各学校とも良い卒業式だったと聞いております。ありがとうございました。 

  先週、小中学校の管理職の内示を 22 日、23 日と行いました。既に委員さんには秘密会でお

示ししたとおり、人事異動の内示をさせていただきました。また、24 日には、教育委員会全体

の内示がございました。これは後ほど審議事項でお話をさせていただきたいと思います。 

特にこの人事異動で感じたのは、８年教育長をしておりますけれども、今回ほどの大規模な

管理職の配置換えというのは無かったように思っています。既に委員の皆様もそう感じていら

っしゃると思います。今日の午前中に臨時校長会があり、そこで校長、教頭の配置についてお

話をさせていただきました。退職される校長が４人おりますが、大きな人事異動ということで、
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教頭に昇格された方、教頭から校長に昇格された方、皆さん色々な思いをお持ちでしょうけれ

ども、ぜひ頑張っていただきたいということでお話をさせていただきました。 

教育委員会の人事については担当から後ほどお話させていただきます。 

次に、３月の議会については、３月 22日に終了しております。今回はご存知のとおり予算議

会でありまして、22 日に予算が承認されました。 

特に、毎回一般質問があるわけですが、その内容だけ頭出しをさせていただきます。まずは、

長欠児童生徒への対応、それから障害のある児童生徒の就学、介助員について、三浦らしい教

育、などの質問がされております。既に委員の皆様もご覧いただいていると思いますけれども、

質疑応答が資料に記されております。 

それから予算委員会では、学校給食、校舎の修繕、相談指導員教室、いじめ・不登校、特別

支援教育、新学習指導要領、ＡＬＴ、就学援助、スポーツ振興センターの保護者負担について、

姉妹都市交流、それから国際交流と、大変多岐に渡る質問が出され、教育費について多くの時

間が割かれました。なお、部長以下、課長、説明員として的確な答弁をしたと思います。特に

いつものとおり学校教育に対する質問が大変多かったと感じています。議会の関係は以上です。

後ほど総務課長の方から説明がございますのでよろしくお願いします。 

次に、総合教育会議について報告をさせていただきます。委員の皆さんも出席されています

ので、その内容についてはご理解されていると思いますが、確認という意味であえてこの場で

お話をさせていただきます。今回の総合教育会議につきましては、市長が指名する教育大綱の

改定についての協議、それから小学校適正化についての確認を行いました。適正化については

年５回の懇談会を計画し、地域や有識者の考えを取り入れながら方向性を探る予定であり、地

域の考えを丁寧に聞き取っていくことの必要性が会議の中で確認されたということであります。

これはまた毎月の定例会で逐一ご報告をさせていただきながら、懇談会を進めていくというこ

とを考えています。 

それから、先ほども少し触れましたけれども、年度末ということで、３月 31 日に退任式、４

月３日に辞令交付と、おそらく慌ただしい１週間、あるいは 10日間になろうかと思います。後

ほど職員の人事異動についてもお話させていただきます。 

以上、教育長報告とさせていただきます。 

 

○三壁教育長  報告が終わりました。ご質問等がございましたらお願いいたします。 

 

○三壁教育長  よろしいですか。また後ほど報告の内容に触れた時にご質問いただいてもよろ

しいかと思います。それでは教育長報告を終了いたします。 

それでは、次第５「報告事項」に入ります。 

⑴平成２９年２月の後援名義等使用について、報告をお願いします。 

 

○増井教育総務課長  平成 29 年２月の後援名義等の使用についてご報告いたします。 

議案・資料１ページ、資料１をご覧ください。 

平成 29 年２月に資料記載の教育総務課関係の申請 1件、文化スポーツ課関係の申請 7件につ

いて、承認をいたしました。 

内容等についてご質問・ご不明な点がございましたら、担当課よりご説明いたします。 
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○三壁教育長  報告は終わりました。ご質問等がございましたらお願いいたします。 

 

○三壁教育長  では私の方から一つ。後援名義ではないのですが、年度の変わり目ということ

で、４月に潮風アリーナや飯森のスポーツ公園で開催を予定している大きな大会、まだ案内の

来ていない大会で、一年を通してだいたいパターン化されているもので、報告できるものがあ

れば報告していただきたいと思います。文化スポーツ課で分かりますか。 

 

○天野文化スポーツ課スポーツグループリーダー  まず潮風アリーナですが、４月１日、２日

の２日間におきましてミニバスケットボールの大会が開催されます。また、16 日の日曜日に横

須賀と三浦の剣道協会による形（かた）と審判の講習会が行われる予定です。22日の日曜日に

は、高体連の卓球大会が開催されます。 

  次に、潮風スポーツ公園ですが、多目的広場の方は市内の少年サッカーの試合がありますが、

大きな大会としては 15日の土曜日に中体連の野球大会が行われます。また、29日には三浦半

島のジェイコムによる大会が行われる予定です。 

 

○三壁教育長  三浦半島の少年野球大会は開催しますか。 

 

○天野文化スポーツ課スポーツグループリーダー  ４月 23 日に神奈川新聞社旗争奪三浦半島

少年野球大会が開催されます。 

 

○三壁教育長  松下学校給食課長、学童野球連盟の役員をされているということですので、23

日の大会について分かれば話してもらえますか。 

 

○松下学校給食課長  現在手続き中なのですが、ゴールデンウィークに半島大会を開催させて

いただくということでお願いする予定です。４月 23 日から５月の連休中にかけて会場をおさえ

ています。 

 

○三壁教育長  この大会については、詳細が分かりましたら教育総務課の方へ伝えておいてく

ださい。 

 

○三壁教育長  他にございますか。なければ続きまして、⑵平成 29年第１回三浦市議会定例会

の状況について、報告をお願いいたします。 

 

○増井教育総務課長  平成 29 年第 1回三浦市議会定例会の状況についてご報告します。 

議案・資料２ページ、資料２をご覧ください。 

第 1回定例会は、２月 27日（月）から３月 22 日(水）までの日程で開会されました。 

市からの議案 43 件の提出、報告３件、諮問１件が行われ、そのうち教育委員会関連の案件は、

議案 1件でした。 

関連議案の審議内容についてご報告いたします。 



- 6 - 

 

議案第 12号 平成 29 年度三浦市一般会計予算について は、予算審査特別委員会に付託さ

れ、３月８日(水)から 15日(水)までのうち５日間にわたり審議が行われました。 

 

質疑ですが、給付型奨学金制度について、学校施設の不具合について、不登校・いじめ等の

現状について、就学援助制度について、青少年姉妹都市国際交流事業について、総合体育館の

施設について、文化財指定について、などの内容を確認する質問をいただき、担当からお答え

いたしました。 

委員からいただいた意見要望のうち主なものは、学校施設及び総合体育館の修繕について計

画的に取り組むこと、就学援助の中学校入学準備に対する援助については、前倒し支給に改め

ることがございました。 

議案については、22 日の本会議において可決いただいております。 

また、一般質問は２月 28日（火）から３月 2日（木）の３日間で行われ、11 名の議員から

質問がありました。 

そのうち教育委員会が答弁いたしました３議員からの質問内容について、ご報告いたします。 

１件目は、無所属の下田剛議員からの質問です。 

本市児童生徒の不登校について質問され、現状や対応について問うものでした。 

不登校児童生徒として把握している現段階で公表できる人数をお答えし、教育委員会として、

単に学校に登校できることを目指すのではなく児童生徒の状況等を十分に理解し丁寧に対応す

ることを学校に指示していること、学校全体で対応し、スクールカウンセラー等との連携など

有効な手段を活用していることをお答えしました。 

２件目は、日本共産党の布川照美議員からの質問です。 

学校給食費への補助を創設することについて、障害のある児童生徒の入学先決定の判断基準、

介助員の配置について問うものでした。 

給食費への補助金支給については、現在は就学援助制度において負担軽減策を講じており、

近隣市町と同程度の負担である現況からは積極的に導入する状況ではないこと、障害のある児

童生徒の入学先は、数値的な基準を定めず、個々の実情を把握し、専門的な見地から検討を行

って決定していること、介助員配置は実態に合わせた効果的な配置に取り組んでいることをお

答えいたしました。 

３件目は、みうら市政会の神田眞弓議員からの質問です。 

小中学校の取り組みを問うものでした。 

三浦らしい教育を実現するために、地域とのかかわりを大切にし、海洋教育等の体験的に学

べる学習、地域への愛着を深める取り組み、インクルーシブ教育などに力をいれていることを

お答えいたしました。 

平成 29 年第 1回三浦市議会定例会に関する報告は、以上です。 

 

○三壁教育長  報告が終わりました。何かご質問等がございましたらお願いいたします。 

 

○菊池教育長職務代理  一般質問において３人の議員さんからの質問と回答がありますが、議

員さんは納得されていたのでしょうか。 
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○増井教育総務課長  議員さんとは質問の前にも色々お話をさせていただいていますけれども、

その中でこのような回答を議会の席上ではさせていただき、ご納得いただいているものと考え

ております。 

 

○三壁教育長  他によろしいですか。それでは、次第６「審議事項」に入りたいと思いますが、

その前にここで会議の非公開についてお諮りをいたします。 

議案第８号「教育委員会事務局及び教育機関の職員の人事異動について」は、人事に関する

案件になりますので、この議案については、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第 13条

第７項ただし書きにより非公開としたいと思いますが、ご異議ございませんか。 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

ありがとうございます。 

ご異議ないようですので、議案第８号「教育委員会事務局及び教育機関の職員の人事異動に

ついて」は、「その他」のあと非公開での審議といたします。 

 

○三壁教育長  それでは、議案第４号「平成 29年度三浦市立小・中学校使用教科用図書採択方

針について」を議題といたします。 

事務局より説明をお願いいたします。 

 

○五十嵐学校教育課長  それでは、議案第４号「平成 29年度三浦市立小・中学校使用教科用図

書採択方針について」をご説明します。 

  議案・資料 10ページ、資料３をご覧ください。 

  平成 29 年度三浦市立小・中学校使用教科用図書の採択方針について、別紙のとおりとするこ

とについて承認を求めるものです。採択方針については資料 11ページをご覧ください。あらか

じめ申しておきますが、今回教科書の採択ということにつきましては、平成 30年度に小学校に

特別な教科として道徳が導入されるということに向けて、平成 29 年度については小学校の道徳

の教科書の採択という形になります。 

  11 ページの説明をします。平成 29年度三浦市立小・中学校使用教科用図書採択方針の案で

ございます。三浦市教育委員会は下記の事項に留意し、総合的な判断のもとに小・中学校使用

教科用図書の採択を行うということで、１については採択における留意事項について記載があ

ります。２については教科用図書の調査研究についてということで２点示しています。３につ

きましては情報公開についてということで、公性確保のため９月１日までは情報公開をしない

ということで定めさせていただいております。以上が今回承認を求める、教科用図書の採択方

針です。 

  あわせて説明を続けます。12ページは平成 29 年度三浦市教科用図書採択の流れということ

でお示ししています。図の真ん中にあるのが三浦市教育委員会です。教育委員会の役割としま

しては、採択の基本方針決定、これが本日お願いをしているところです。それから採択の決定

ということで役割が位置づけられています。また、教育委員会の図の下に三浦市教科用図書採

択検討委員会というものがございます。これは教育長や、教育委員さん全員、校長会代表、教



- 8 - 

 

育研究会代表、保護者代表にご出席いただくというもので、この場での検討によって、教育委

員会が最終的に採択決定する流れになりますのでよろしくお願いします。 

  13 ページには、平成 29 年度三浦市教科用図書採択の主な日程ということで、まだ詳細が決

まっていない部分もありますが、資料のとおりとなる予定ですので、ご承知いただければと思

います。 

  説明は以上です。 

 

○三壁教育長  説明は終わりました。ご質問等がございましたらお願いいたします。 

 

○松尾委員  確認ですが、平成 30 年度の道徳を選出するための採択検討委員会を立ち上げると

いうことで、平成 30 年度は翌年度の中学の道徳ということでいいでしょうか。 

 

○五十嵐学校教育課長  そのとおりです。教科書検定については、ここから先毎年何かしらの

検討が行われるということで、平成 29年度は小学校の道徳、30年度は中学校の道徳、31年度

については小学校の全教科、32 年度は中学校の全教科という形での採択になっていくことにな

りますので、よろしくお願いします。 

 

○松尾委員  もう一点。従来からの懸案事項でもあったのですが、時間がこの間非常に少なか

ったということもあって。採択検討委員会の中に教育委員が全員入るということについては工

夫していった方がいいのではないかと私は思っていたのですが、時間が無かったこともあり従

来のやり方でやっていくしかないとは思うのですが、他の市町村でも同じようにやっていると

ころがあるのかどうか、教えてください。 

 

○五十嵐学校教育課長  すべて把握しているわけではございませんが、教育委員さん全員とい

う形が必ずしも一般的ではないということについては承知しています。 

 

○三壁教育長  これは以前話のあったことですから、三浦市を除いた逗子、葉山について確認

してみたらどうでしょうか。その上で結果を反映させるためには４月の定例教育委員会で改め

てお話ししたらどうかなと思います。 

 

○三壁教育長  私の方から他に。二市一町合同調査研究委員会がありますが、逗子、葉山それ

ぞれの検討も、資料にある三浦市の日程と同じように進んでいきますか。 

 

○五十嵐学校教育課長  逗子、葉山との合同調査研究委員会を６月９日に予定しています。こ

こから先の日程についてはそれぞれの市町ごとにはなりますが、同様の日程で進めていこうと

いう申し合わせをしているところです。 

 

○松尾委員  新聞等を見ていると、道徳の教科書については全ての会社が通ったという初めて

の結果が出ているところでありますけれども、道徳については初めての教科ということでかな

り問題のある形になって、相当厳しいかなと思っているんですが、パン屋さんはなぜ和菓子屋
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さんにしなくてはいけないかというところから始まって、そういうことの基本的な分もかなり

難しいなというところですが、だいたい何社くらいが検定を通っているんでしょうか。 

 

○五十嵐学校教育課長  正確には把握していませんが、だいたい 10 社くらいは検定を通ってい

ると聞いております。 

 

○三壁教育長  教育総務課長、採択の時は傍聴者が結構来ますよね。 

 

○増井教育総務課長  はい、この会場では狭いかなと思っています。前回総合教育会議を行い

ました会合室でも若干狭くなってしまうことが予想されておりまして、会場についてはもう少

し広い会議室を用意するか検討が必要です。 

 

○三壁教育長  10 社以上となれば、必ず多くの傍聴があると思います。個人もそうですし、団

体での傍聴もあるかもしれません。要検討ということで、またお示しできるようにしたいと思

います。 

 

○増井教育総務課長  このあたりだけでなく、南下浦や初声市民センター、潮風アリーナなど

も視野に入れながら検討していこうと思います。 

 

○三壁教育長  では、教科書の採択については教育委員会の内部でも準備や検討を進めていく

ということでお願いします。 

 

○菊池教育長職務代理  日程的なものは４月の定例会でお示しいただけるということでいいで

しょうか。 

 

○五十嵐学校教育課長  ５月下旬に第１回の採択検討委員会を予定していますので、より詳細

な日程については４月の定例教育委員会でお知らせしたいと思います。 

 

○三壁教育長  他にございますか。なければお諮りいたします。 

議案第４号「平成２９年度三浦市立小・中学校使用教科用図書採択方針について」、原案のと

おりとすることについて、ご異議ございませんか。 
 

(「異議なし」の声あり） 

 

ありがとうございました。 

ご異議ないようですので、そのように決しました。 

 

○三壁教育長  次に、議案第５号「三浦市社会教育指導員の委嘱について」、を議題といたし

ます。 

事務局より説明をお願いします。 
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○浜脇文化スポーツ課文化グループリーダー  議案第５号 三浦市社会教育指導員の委嘱に 

ついて説明します。 

議案・資料 14ページ、資料４をご覧ください。 

社会教育指導員の委嘱につきましては、資料に記載の２名とも継続して委嘱したいと考えて

おります。 

  石渡氏につきましては平成 24年 12 月１日から南下浦市民センターで、秋元氏については平 

成 19 年４月１日から初声市民センターにて社会教育指導員として社会教育事業の実施に関わ 

り、活躍していただいています。社会教育指導員規則第３条によりますと、指導員は教育一般 

に関して豊かな識見を有し、かつ社会教育に関して指導技術を有している者のうちから委嘱す 

るということになっており、お二人ともこの要件を満たしていると考えております。ご審議の 

ほどよろしくお願いいたします。 

 

○三壁教育長  説明は終わりました。ご質問等がございましたらお願いいたします。 

 

○三壁教育長  他にございますか。なければお諮りいたします。 

議案第５号「三浦市社会教育指導員の委嘱について」、原案のとおりとすることについて、

ご異議ございませんか。 

 

(「異議なし」の声あり） 

 

ありがとうございました。 

ご異議ないようですので、そのように決しました。 

 

○三壁教育長  次に、議案第６号「三浦市文化財保護委員の委嘱について」、を議題といたし

ます。 

事務局より説明をお願いします。 

 

○浜脇文化スポーツ課文化グループリーダー  議案第６号 三浦市文化財保護委員の委嘱につ

いて説明します。 

議案・資料 16ページ、資料５をご覧ください。 

文化財保護委員については定員が５名、任期が２年となっています。今回、平成 29年３月

31 日をもちまして任期を終了する資料の３名について、再度委嘱したいと考えています。三浦

市文化財保護条例第 13条第４項において、委員は文化財についての知識経験がある者から委嘱

するとあり、いずれの候補者についてもこの要件を兼ねていると判断しています。これまでに

ついても委員として十分に役割を果たしていただいていると考えています。ご審議のほどよろ

しくお願いします。 

 

○三壁教育長  説明は終わりました。ご質問等がございましたらお願いいたします。 
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○菊池教育長職務代理  今５名の方がいらっしゃると聞きましたが、あと２名の方については

どのような方ですか。 

 

○浜脇文化スポーツ課文化グループリーダー  １名は小川裕久委員、埋蔵文化財を専門として

いらっしゃいます。平成 10 年５月１日に任命させていただき、現在通算 10期目となっており

ます。もう一人は須田英一委員、この方も埋蔵文化財が専門分野です。平成 28年４月１日から

新たに委員をしていただいています。 

 

○三壁教育長  他にございますか。なければお諮りいたします。 

議案第６号「三浦市文化財保護委員の委嘱について」、原案のとおりとすることについて、

ご異議ございませんか。 

 

(「異議なし」の声あり） 

 

ありがとうございました。 

ご異議ないようですので、そのように決しました。 

 

○三壁教育長  次に、議案第７号「三浦市スポーツ推進委員の委嘱について」、を議題といた

します。 

事務局より説明をお願いします。 

 

○天野文化スポーツ課スポーツグループリーダー  三浦市スポーツ推進委員の委嘱についてご

説明します。 

  議案・資料 18ページ、資料６をご覧ください。 

現在の三浦市スポーツ推進委員は平成 27 年・28年度の２年間の任期が満了となります。従

いまして、平成 29・30 年度のスポーツ推進委員に委嘱したいと考えている方を候補者名簿に登

載しています。三浦市スポーツ推進委員に関する規則第３条におきまして、定数が 30名以内と

なっており、平成 19年度より 25 名の方に委嘱をしております。今回は平成 28 年度末に勇退さ

れる方が４名おります。このため１番から 21番までの方は継続で委嘱したいと考えている方で

す。22 番の方につきましては再任、23番から 25番の方については今回新たに委嘱させていた

だきたいと考えております。 

22 番の鈴木さんについてはソフトボールを得意とされ、現在は健康体操などの指導をされて

おります。平成５年度から 20年度までの間、当時の体育指導員として委嘱されており、今回再

び委員として委嘱させていただきたいと考えております。23番の笹本さんは、現在総合型スポ

ーツクラブ「MIULove」に参加されており、サッカー・スキーを得意種目としています。その他

にも様々なスポーツに取り組まれており、スポーツ推進委員の職務に熱意と能力を有すると判

断しております。24番の梶尾さんですが、小さい頃からスポーツに親しまれ、特にバレーボー

ルは仕事の合間を見つけ、現在でも継続して取り組まれています。この方もスポーツ推進委員

の職務に熱意と能力を有すると判断しております。最後に 25番の吉岡さんですが、学生時代は

柔道に打ち込まれ、現在はカヌーに親しんでおられますが、スポーツ全般に精通され、スポー
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ツ推進委員の職務に熱意と能力を有すると判断しております。 

以上の 25名についてスポーツ推進委員として委嘱したいと考えております。ご審議のほどよ

ろしくお願いします。 

 

○三壁教育長  説明は終わりました。ご質問等がございましたらお願いいたします。 

 

○三壁教育長  では私の方から。最近、こういった名簿については個人情報を重視しているわ

けですけれども、ただこの方たちはスポーツ推進委員として、三浦市や三浦市教育委員会のス

ポーツの振興に積極的に協力していただくことになります。１年間に４万円の報酬も教育委員

会から出しています。名簿の中では、種目の隣に区割りがされています。三、初などと記載の

あるこれは、この方たちの住所地なのか、それとも別の区割りがされているのでしょうか。ま

た、この方たちの生年月日や年齢を知りたいなとも思いますが、名簿には記載がないというこ

とでそれはいいのですが、全員の平均年齢などは分かりますか。以上２点、分からなければ良

いですが、どうでしょうか。 

 

○天野文化スポーツ課スポーツグループリーダー  まず区割りについてですが、おっしゃると

おり３地区に分かれています。この区割りが住所地という方もいらっしゃいますが、具体的に

は３地区に分けて開催している市民スポーツ大会で担当していただく区割りを記載しています。

もう１点、平成 29年４月１日現在の平均年齢は 53.24 歳となります。 

 

○三壁教育長  ありがとうございます。県下、スポーツ推進委員さんというのは平均年齢が高

いですね。要するに経験者ということで、20代の方には土日は出ていただけなかったり、ある

いは年間７、８回ある夜の会議への出席も難しい。本来 20 代の方などに活発に動いていただけ

ると非常にありがたいですが、今 53歳という話があったように、スポーツをしている人たちに

してみたらやや高いかもしれませんが、他市も同じような年齢だったと思いますので、そのこ

とを教育委員の皆さんにも理解していただいた方がいいのかなと思いました。 

  それから区割りは、市民スポーツ大会における 25 名の役割分担だということです。ですから、

住所は関係ないということです。 

 

○菊池教育長職務代理  では、横須賀市にお住まいで、三浦市で活動されている方もいらっし

ゃるのでしょうか。 

 

○天野文化スポーツ課スポーツグループリーダー  現在、横須賀市と逗子市にお住まいの方が

いらっしゃいます。 

 

○三壁教育長  当然、そのような方も三浦市にゆかりがあるということですね。 

 

○天野文化スポーツ課スポーツグループリーダー  はい。 

 

○三壁教育長  他にございますか。なければお諮りいたします。 
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議案第７号「三浦市スポーツ推進委員の委嘱について」、原案のとおりとすることについて、

ご異議ございませんか。 

 

(「異議なし」の声あり） 

 

ありがとうございました。 

ご異議ないようですので、そのように決しました。 

 

○三壁教育長  それでは、次第７「その他の事業について」に入りたいと思います。 

⑴第 20 回学校給食展の実施結果について、説明をお願いいたします。 

 

○松下学校給食課長  第 20 回三浦市学校給食展の実施結果について報告をさせていただきま

す。 

議案・資料 21ページ、資料８をご覧ください。 

平成 29 年３月 18 日午前 11 時から午後２時まで、初声市民センター２階講堂を会場に開催し

ました。当日は天候にも恵まれ、約 200 人の方にご来場いただきました。試食については、当

日は地産地消メニューということで地元産の大根、ブロッコリー、カリフラワー、かぶなどを

食材とした冬野菜のカレーライス、大根サラダなどのメニューを用意し、84 名の方にご試食を

いただいております。 

  ゲームコーナーでは、子どもたちを中心に楽しんでもらいましたが、豆つかみゲームでは、

従来硬い豆を使用していましたが、子どもにはなかなか難しいという声をいただいていました

ので、今年から柔らかい水煮の豆にし、箸も幼児用のサポート付きのものを用意しました。子

どもたちに箸の使い方を学んでほしいという食育の観点からも行っております。また、○×ク

イズにも大勢の方にご参加いただき、三浦市の学校給食にまつわる問題に答えてもらい、非常

に盛り上がりを見せていました。 

  また、三浦市の学校給食に関する情報を展示コーナーにて展示し、多くの方に見ていただき、

学校給食のＰＲをさせていただきました。教育委員の皆様も当日ご参加いただきましてありが

とうございました。以上で報告を終わります。 

 

○三壁教育長  説明は終わりました。ご質問等がありましたらお願いいたします。 

 

○菊池教育長職務代理  感想ですが。私も参加させていただきましたが、子どもからお年寄り

まで幅広い層の方がお見えになっていたということで、給食に対する関心の高さが窺えたと思

います。またゲームには面白そうなものもありましたし、給食も大変美味しくいただきました。

どうもありがとうございました。 

 

○三壁教育長  では私から２点ほど。まず参加者が200人で、試食者が84人ということですが、

当日用意した試食数は 130 食くらいだったと思いますが。 
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○松下学校給食課長  125 食用意しまして、今回は残念ながら全てを食べていただくことはで

きなかったという状況です。 

 

○三壁教育長  例年もっと試食者が多かったと思いますが、どうして試食者が少なかったのか

検証していますか。 

 

○松下学校給食課長  見に来られるだけという方も大勢いらっしゃったのですが、早い時間に

来られた方が多かったかなと思います。例年 12時過ぎに来られた方は給食が無くなっていると

いうことで、リピーターの方はいつもより早い時間に来られたようですが、早い時間帯に来ら

れた方の中でも試食されない方が結構いらっしゃいました。例年用意した試食数ぴったりか、

足りなくなってしまうことが多かったので、多めに用意すると今度は余ってしまうということ

が続いており、難しいところではあります。 

 

○三壁教育長  あまりに差があるなと感じたので、検証を続けてください。もう１点。今議会

で、初声市民センターでここのところ開催しているが、以前は３地区を回していたのではない

かという質問が出されました。これは、立地条件や準備の段階で、初声市民センターが一番開

催しやすいということなのか、確認します。 

 

○松下学校給食課長  ３地区で検討はしているのですが、ご来場いただく方はお車が中心にな

りますので、車の停めやすさや準備の関係で初声が現時点ではベストだと思っておりますが、

今後も検討は続けていきたいと思っています。 

 

○三壁教育長  実際、三崎地区で駐車スペースを確保できるところはなかなかありませんね。

南下浦は南下浦中学校の体育館で開催したこともあるとは思いますが、初声が現状一番いいと

思います。 

 

○松下学校給食課長  皆さんが来やすいイベントとしてこれからも実施していきたいと思いま

す。 

 

○三壁教育長  他にございませんか。続きまして、⑵第３５回三浦国際市民マラソンの実施結

果について、説明をお願いします。 

 

○天野文化スポーツ課スポーツグループリーダー  第３５回三浦国際市民マラソンの実施結果

についてご報告します。 

議案・資料 22ページ、資料９をご覧ください。 

大会は３月５日に行われました。エントリー数は 14,425 人、参加者数が 12,348 人、ギャラ

リーは主催者発表で 89,000 人です。今回より 10キロの部が男女ともに廃止され、ハーフマラ

ソン、５キロ、キッズビーチランの３種目となりました。レース結果のうち、三浦市関連では、

５キロレースにおいて中沢りんご選手が女子で５位という成績を収めています。 
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教育委員会が担当した協議運営部会としましては、大きな事故も無く、無事に終了すること

ができました。前回まで報告しておりました、10キロランナーとハーフランナーが集中交錯し

て危険でありました 2.5 キロ地点においては、10キロレースが廃止されたことから、これまで

に比べ大分改善されたと感じております。今回、事故は無かったものの、５キロ、ハーフに参

加した人数が大幅に増加したため、込み合ってランナーが走りにくそうな場所がいくつか散見

されたため、引き続き改善、検討する課題が残されていると感じています。今後、教育委員会

の協議運営部会としましても対応を検討していきたいと考えています。その他の結果について

は資料をご確認ください。以上で報告を終わります。 

 

○三壁教育長  説明は終わりました。ご質問等がありましたらお願いいたします。 

 

○三壁教育長  34 回大会まで、10 キロとハーフの部の関係で問題視されている部分がありまし

た。今回 35 回大会から 10 キロの部が廃止となり、担当の方からも問題が無かったわけではな

いが今後検討していくという旨の話がありましたが、特に大きな課題として、今委員の皆さん

に具体的にお示しできるものがあれば教えてください。 

 

○天野文化スポーツ課スポーツグループリーダー  まずは私が担当しておりました 2.5 キロ地

点ですが、先ほども申しましたとおり昨年に比べれば随分と交錯が緩和されていましたので、

スムーズにいったと思います。ただし、やはり参加者が増えましたので、当日はタイムスケジ

ュールを組んで動いていましたが、ギリギリになってしまい、もう少し参加者が増える、また

はランナーが遅れるなどの課題が出てきますと、レース全体の運営にも支障が出てくるのかな

と思います。後続車や先頭車など、ランナーのいるところにも車が走りますので、人数の調整

は必要かなと思います。 

  次に城ヶ島大橋ですが、来年も工事が継続される予定となっていますので、あの狭いところ

に 8,600 人のハーフランナーが集中しますので、来年も注意が必要だと感じています。 

  最後に、今回から気になっているところで、ハーフでは往路城ヶ島へ行き、復路城ヶ島から

帰ってきたときに八景原を通りますが、そこも道路が狭いところで、往路、復路ともコースを

設置していますが、幅が狭いんじゃないかと意見も頂戴していますので、参加人数を絞るなど

の検討が必要だと思っています。 

 

○三壁教育長  ハーフの部はエントリーは 10,111 人で、当日の完走者が 8,353 人、これは定員

の 7,000 人を遥かに超えています。５キロよりハーフを先に出走させたとのことですが、30分

遅れで５キロをスタートさせた、ここに問題があると思っているということですか。 

 

○天野文化スポーツ課スポーツグループリーダー  30分遅れにしたのは良かったと思っていま

す。もともとの 20 分では、ハーフのランナーがいるところに５キロの先頭が突っ込むというこ

とが想定されました。また、これ以上５キロのスタートが遅いと５キロのランナーのところに

戻ってきたハーフのランナーが突っ込んでしまいます。ですので 30分という数字は良かったと

思いますが、やはり人数が多すぎるのかなと感じています。 
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○三壁教育長  そうすると、教育委員会の問題ではないということですね。委員の皆様もご承

知ください。課題はより市役所全体で検討していくということです。 

 

○菊池教育長職務代理  今の教育長のお話でいきますと、定員が決まっているところに、応募

があれば入れてしまっているということですか。 

 

○三壁教育長  先着順なのですが、ハーフであれば 7,000 人のところを、10,111 人までは受け

付けている。現在、エントリー数に対しありがたいことに 85パーセントくらいの方が当日参加

してくださっていますが、人数が多すぎて運営が回らないということでは事故も起きるでしょ

うし、このあたりは教育委員会の協議運営部会としてはしっかり申し入れをしなくてはいけな

いですね。一人ひとり受付しているわけではなく、同時にということもあるでしょうから、定

員ぴったりでは切れないとは思いますが。もしくは多くの人を受け入れながら、レースを一本

化してしまうという方法もあります。または警察が許可すればですが、レースの実施時間を延

長するなど、難しいところではありますが、事故があってからでは遅いので、色々な考え方を

示していかなくてはいけません。 

 

○三壁教育長  他にございませんか。続きまして、⑶平成 28年度みうらっ子ライブラリー「ひ

みつのタネ調査隊」の開催結果について、説明をお願いします。 

 

○安藤青少年教育課長兼図書館長  図書館より、平成 28 年度みうらっ子ライブラリー「ひみつ

のタネ調査隊」の開催結果についてご報告いたします。 

本日配布の資料１０をご覧ください。 

この催しは、「みうらっ子ライブラリー」の第３弾として、幼児から小学生を対象に、３月

20 日（月）春分の日の朝 10 時から、図書館本館学習室にて開催しました。 

当日は学校図書館支援員による植物の「種」をテーマにした絵本の読み聞かせや紙芝居の実

演、絵本の紹介やブックトークのほか、野菜の種や葉、花、実の組合せをあてる絵合わせゲー

ムを行い、大変盛り上がりました。資料下段左が読み聞かせ、右が絵合わせゲームの様子にな

ります。 

開催後、参加者に対して行ったアンケート結果及び今回の催しへの感想の主なものを資料の

５、６に記載しましたのでご覧ください。 

また、この場を借りて同日にルール説明と参加者限定の先行開催を行いました、花いっぱい

になあれ 読書スタンプラリーの実施状況について報告します。 

これは、図書館本館前の掲示板に花壇に見立てた区画を設けて、参加者が借りた本の冊数に

応じて１冊でネームプレート、５冊で双葉、10冊で花を貼り出してもらうという子ども達に読

書に親しんでもらうための催しです。 

このスタンプラリーでは本を 10 冊借りて花壇に花を咲かせた幼児・小学生それぞれ先着７名

にこのようなメダルをプレゼントしております（パネル写真、実物を見せる）。 

こちらは参加者には大変好評で、昨日の時点で幼児・小学生ともそれぞれ４名に既にメダル

を贈呈しています。 

３月に開催しましたみうらっ子ライブラリーの催しについて、説明は以上です。 
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○三壁教育長  説明は終わりました。ご質問等がありましたらお願いいたします。 

 

○三壁教育長  ここのところの図書館の活動、活躍はすごいですね。安藤館長もそうですけれ

ども、教育部長もかなり積極的な事業展開というか、定例教育委員会でもこういう形で報告で

きるということは大変素晴らしいと思っています。これまでは青少年会館の中に一室図書館が

あり、これは教育委員会の事務局と常に隣り合わせでした。ここに来て、旧三崎中学校の校舎

に入った時に、２階の事務局と１階の図書館ということで離れているわけです。でも、こうい

う形でどんどん情報が提供されるし、図書館としてこういう事業が積極的に開催されて、しか

もこういう報告があると、気持ちが高揚してきますね。引き続き頑張ってほしいなと思います。 

 

○菊池教育長職務代理  このプランは、職員の方たちで相談しているのか、どういった形で決

めているんでしょうか。 

 

○安藤青少年教育課長兼図書館長  文化スポーツ課の子ども読書活動推進計画を根拠としてお

りまして、その中で何かできないかということで、子どもに来てもらいたいと職員と頭を悩ま

せまして、色々な手法を試してみようということで、この事業をやってまいりました。 

 

○三壁教育長  文化スポーツ課と連携を取りながらやっているということが良いと思います。 

 

○菊池教育長職務代理  結構なことですので、どんどんやってもらいたいと思います。 

 

○下里教育委員  予算の無い中とは思いますが、ぜひ蔵書も増やしていっていただきたいと思

います。子どもたちも本を求めている子が結構多いですけれども、三浦市の図書館に蔵書が無

いと、横須賀市の図書館に行くようになりますから、市内で蔵書を増やしてもらえたらなと切

にお願いします。 

 

○三壁教育長  要望をお預かりします。 

 

○菊池教育長職務代理  私の持論ですが、インターネットが普及しており、調べようと思えば

いくらでも調べられますが、インターネットの危険なところは間違った情報もたくさんあるん

ですね。そういう意味では原点は本だと思います。ですから、本に親しんでもらいたい、図書

館はその核になってもらいたいというのを要望として挙げたいと思います。 

 

○三壁教育長  他にございませんか。続きまして、⑷三浦市社会教育講座「体操講座」脳トレ

健康体操の開催について、及び⑸「サタデーボックス」子ども囲碁教室、子ども将棋教室の開

催について、以上は南下浦市民センターの事業ですので一括で説明をお願いします。 

 

○小川南下浦センター館長  南下浦市民センターから社会教育講座の開催について説明申し上

げます。 
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議案・資料 24ページ、資料 11をご覧ください。 

高齢化が進んでいる現状で、積極的に体を動かし認知症予防を兼ねた健康な体作りを目的に

「脳トレ健康体操講座」を開催します。 

講師は、南下浦市民センターでサークル活動をしている「銀子の夢だん段」の指導者でもあ

る鶴谷洪江氏であります。 

その「銀子」の意味ですが、白髪をシルバーに例えているそうです。 

普段、サークルに参加している高齢者が元気に体操している光景を目にしており、この講座

を機に更に皆さんが元気になることを望んでおります。 

続きまして議案・資料 25ページ、資料 12 をお開きください。 

サタデーボックス「子ども将棋教室」について説明申し上げます。 

児童が将棋の楽しみを体験するとともに、学校・学年を超えた交流を図りながら将棋を学ぶ

ことを目的に毎月第２・第４土曜日の午前に実施します。 

次に「子ども囲碁教室」についてでありますが、目的にあっては、将棋教室と同様でありま

すが、毎月第２・第４土曜日の午後に実施します。 

よって、同日の午前中（９時～12時）が将棋教室で午後（１時から４時）に囲碁教室を開く

ものであります。 

以前から囲碁教室の方が人気がありましたが、将棋教室は最近、アニメと実写版の映画で上

映されている「三月のライオン」の影響なのか、児童から直接、質問を受けることが増えてき

ています。 

以上で説明を終わります。 

 

○三壁教育長  説明は終わりました。ご質問等がありましたらお願いいたします。 

 

○菊池教育長職務代理  将棋教室と囲碁教室のチラシは、来る方を拒まないという形で、わざ

と定員を書かなかったのでしょうか。 

 

○小川南下浦センター館長  職務代理のおっしゃるとおりです。 

 

○三壁教育長  脳トレの講師の鶴谷さんの団体名をもう一度教えてください。 

 

○小川南下浦センター館長  南下浦市民センターでサークル活動をしている「銀子の夢だん段」

です。この銀子というのは白髪のことを指し、ご高齢になっても元気に夢の階段を上っていこ

うという思いによって名付けられたようです。 

 

○三壁教育長  ４、５年前にテレビや新聞で見ましたが、後ろ向き歩行などに取り組んでいる

方ですよね。 

 

○小川南下浦センター館長  市民センターの階段を使って取り組まれていらっしゃいます。 

 

○三壁教育長  他によろしいですか。それでは、次第８「その他」に入りたいと思います。 
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委員の皆さんから何かございましたら、よろしくお願いいたします。 

 

○菊池教育長職務代理  教育大綱の説明はしていただけますか。 

 

○三壁教育長  お手元に資料がございます。総合教育会議において、２か所、職務代理と市長

からここはどうなんでしょうかというお話をいただきました。その結果を今日委員のお手元の

資料にて訂正しています。教育総務課長の方から説明をお願いします。 

 

○増井教育総務課長  前回の総合教育会議の中でご指摘をいただきましたのは、平易な分かり

やすい言葉ということで、事務局で検討しまして、お手元の変更案のとおり、今後協議にかけ

たいと思っております。「地味あふれる」というところは「恵み豊かな大地に根ざした」とし、

「参酌」というところは「参考」と変更しています。 

 

○菊池教育長職務代理  今日、私が指摘した言葉について、私なりの案を持ってきたんです。

ですが、資料を見たら私が思っていた言葉と同じでした。「豊かな大地の恵みあふれる」と考

えていました。 

 

○三壁教育長  いずれにしても、この訂正、修正については総合教育会議で出された案件です

から、会議の場で冒頭そのような話をするか、市長のところに持っていき了解をいただいたも

のを教育委員さんにまたお示しするか。いずれかの方法で皆さんに確認させていただければい

いかなと思っています。 

  職務代理は教育総務課長の説明した案でいいでしょうか。 

 

○菊池教育長職務代理  はい、お任せします。 

 

○三壁教育長  では市長に確認させていただいて、４月の定例教育委員会でご報告するという

ことでいいですか。 

 

○増井教育総務課長  今後の総合教育会議のスケジュールについては、今回の修正について市

長にご確認いただいた後、部門会議というものがございまして、教育部と市民部で構成される

部門の会議で了とされた場合に市長以下、副市長や教育長も構成員になっている政策会議とい

うものの中でご検討いただきまして、これでよろしいとなった場合には決裁をもちまして教育

大綱の決定となります。その後、定例教育委員会において、このように決定しましたというこ

とを報告させていただくことになります。 

 

○三壁教育長  部門会議も政策会議も、総合教育会議で決定されたものを出すということでは

ないのでしょうか。 

 

○増井教育総務課長  本日ご協議いただいて、こちらで修正をした後に決定ということです。 
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○三壁教育長  では、本日協議をいただいた内容で市長に承認をいただければ、このとおりに

させていただくということでよろしいでしょうか。よろしければ、事務局の方にお任せいただ

いて、進めさせていただきたいと思います。 

 

○松尾委員  三浦市教育大綱案ということで、大変良くできたなという感じがしています。観

想ですけれども、だいたいの形が三浦の色々な部署での施策に関わる形で網羅されていて、大

変良い大綱案ができたなと思います。ただその中で、平成 38年３月までの期間ということです

けれども、その都度平成 31 年、32年などに見直しを迫られる部分も出てくると思うのですが、

その時はその都度総合教育会議の中で見直して、新たなステップを踏むということでよろしい

ですか。 

 

○増井教育総務課長  その期間につきましては大綱の中にも記載のあります三浦市総合計画

「三浦みらい創生プラン」と基本的には一緒です。ただ、この図にもございますとおり、全て

が総合計画とイコールではなく、教育大綱独自の記載もできることとなっていますので、見直

しが必要となれば、総合計画の期間内であっても見直すことができます。その場合には総合教

育会議にてご協議いただくことになります。 

 

○三壁教育長  バージョンアップもあるでしょうし、削除する場合も出てくると思いますが、

教育総務課長が説明したとおり必要に応じて協議していただくことになると思いますのでよろ

しくお願いします。 

 

○三壁教育長  他にございますか。ないようでしたら、以上で「その他」を終了いたします。 

 

○三壁教育長  それでは続きまして、次第６「審議事項」の人事案件に入ります。 

非公開での審議になりますので、関係職員以外の退室をお願いいたします。 

なお、教育委員会定例会につきましては、関係職員以外が退室したままで終了といたします。 

それではこれで退出してください。 

 

（職員退出） 

 

○三壁教育長  それでは、議案第８号 「教育委員会事務局及び教育機関の職員の人事異動に

ついて」を議題といたします。 

事務局より説明をお願いいたします。 

 

○増井教育総務課長  それでは、教育委員会事務局及び教育機関の職員の人事異動についてご

説明いたします。 

議案・資料 20ページ、資料７をご覧ください。 

教育委員会事務局及び教育機関の職員の人事異動について、三浦市教育長に対する事務委任

等に関する規則第２条第５号の規定により、別紙のとおりとすることについて承認を求めるも

のでございます。 
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○三壁教育長  説明は終わりました。ご質問等がございましたらお願いいたします。 

 

○三壁教育長  それではお諮りいたします。 

議案第８号 「教育委員会事務局及び教育機関の職員の人事異動について」、原案のとおりと

することについて、ご異議ございませんか。 
 

（「異議なし」の声あり） 

 

ありがとうございました。 

ご異議ないようですので、そのように決しました。 

以上で非公開の「審議事項」を終了いたします。 

これをもちまして、平成 29 年第３回三浦市教育委員会定例会を閉会いたします。 

ご協力ありがとうございました。 

 

               ◇ 午後３時 49分 閉会 ◇                


